
TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP. 

SZERKESZTŐSÉG : 
Belicéy-út 9 szám, hova a lap szellemi részét . K 

küldendők. 

Nyilttérben egy sör közlési dija oö fillér. 
Kéziratokat a szerkesztőség nem küld vissza. 

FelélŐs sierkesztö 
KRECSMÁKIK ENDRE. 

KIADÓHIVATAL: 
Beficey-ut 9 száin, hova az előfizetési és a hirdetési pénzek 

küldendők. 

Előfizetési r»' , Egészévre 8 K. Félévre 4 K. 
Négyedévre 2 K. Egyes szám á r a : 20 fillér. 

A tanév befejeztével; aki a mai 
fiatalság éfetéf fTgyelenTmerkiséri; aligha 
tud szabadulni bizonyos lehangoló és 
önkénytelenül is előtérbe nyomuló 

. gondolatoktól. 
Szomorúan tapasztalhatni ugyanis, 

. hogy a fiatalságot javarészét nem va-
lamely hivatás nemes szeretete hajtja 
a komoly tanulmányok közepett előre, 
hanem a diplomaszerzés utáni mohó 

.vágy. Egyéni hajlamai, rátermettsége 
egyáltalában nem igen ¡rányitják a 

• pályaválasztásnál, hanem fó-főképen 
arra törekszik, hogy oly oklevél bir-

t o k á b a juthasson, mely tetázetős ci-
met, hivalgásra alkalmas rangot bizto-
sítson számára. 

A gyakorlati élet a maga értéke-
sebbnél értékesebb reális pályáival 
hiába tárja elébe a könnyebb boldo-
gulás útját, ő inkább éhezik, nélkülöz, 
nyomorog, csakhogy ügyvéd, orvos, 
fogalmazó stb. lehessen. Balga rang-
korság, érték nélküli külső hivalgás 
csábítja messze a józanság útjáról. 

Gyáva és tehetetlen az előítélek-
kel szemben, melyek az élet nyugal-
mát, boldogságát nem az egyszerű, 
de becsületes munka által biztosított 
jólétben keresik, hanem a miniszteri 

tanácsosi titulusban. Tart pedig ez a 
beteges állapot mindaddig, mig a kül-
sőségek esztelen rabszolgái öntudatra 
nenrébrednek, míg-a címkórság tár-
sadalmi rákfenéjét gyökerestől ki nem 
irtja az a magasabb intelligencián fel-
építhető józanabb felfogás, mely a 
napszámos becsületes munkáját ép oly 
komolyan s ép oly tisztelettel értékeli, 
mint a lángeszű tudós évszázadokra 
szóló alkotásait. 

A cím és rangkórság sok gazem-
bert szabadított .már a társadalomra, 
a becsületes munka szeretete azonban 
rombolni sohasem rombolt, de az em-
beri boldogulás leghatalmasabb esz-
köze volt minden időben. 

V . 

Két értesítőt lapozgatunk. Az áll. 
polg. leányiskoláét és az ev. tanító-
képzőjét. A hivatásukat nemes buzga-
lommal teljesítő pedagógusok moz-
galmas, lázas tevékenységéről beszél-
nek sok szépet azok a nyomtatott s o -
rok. Vegyük sorra e két értesítőt, mel-
lőzve a statisztikai citálásokat. 

A leányiskola rohamos fejlődése 
közismert Szarvason. A szülők mind 
tömegesebben keresik fel gyerme-

kükkel, hogy alapos oktatást biztosit-
hassanak leánykáik számára. Es az 
intézet eme örvendetes fejlődésének 
a buzgó tantestületen kivül oroszlán-
része van a szinte végkimerülésig ön-
feláldozóan buzgolkodó s fáradozó 
igazgatónőnek, Weinberger Fannynak. 
Az a kulturális munka, amit ö ugy az 
iskolai falain belül, mint kinn a társa-
dalomban végez, valóban megbecsül-
hetetlen. Mennyivel magasabban áll 
ő azok felett, akik szabad perceiket 
haszontalan és nemtelen intrikákban 
pocsékolják el, ahelyett hogy valami 
hasznosat csinálnának a köz az élő-
haladás javára. Páratlan sikereket ért 
el a „Gróf Bolza Pál né Leány egye-
sület" ttiagE^ rtivófü előadásai által is. 

Az értesítő bevezető cikkében 
igen élvezetes modorban irta meg 
a növendékek mult nyári tanulmányi 
kirándulását. A ' tantastület sok jeles 
tagja között hivatásának ideális ma-
gaslatán áll pl. özv. Fertig Alajosné, 
Szabadosné Dely Mária, Lukes Ilona 
és a többiek. Kár, hogy a tantestület 
fiatal hajadon tagjai nagyon korlátolt 
mérvű nyilvános munkásságot fejtenek 
ki. N o de a jövőben ez is meg fog 

Az értesítőnek kitűnő nyomdai 
előállítása és művészien Ízléses fedél-

T Á R C A . 

A törökök kiűzése után siralmas képe 
volt ami Alföldünknek. Javarésze elvadultpusz-
taság. Csak néhány falu, gyér lakossággal. 
Nem csoda aztán ha a XlX-ik század elejen 
a néptelen pusztaság és a sürü nádasok való-
sággal Eldorádót létesítettek az elszaporodott 
szegénylegények számára. 

Az egykor gazdag népességű Kondo-
ros f a lu ' a török hódoltság idején elpusz-
tulván, területe beleolvadt a végtelen alföldi 
rónaságba. 

A mult század elején aztán a c s a b a i -
szarvasi országút mentén egy terjedelmes 
csárda épült, melynek betyárromantikája or-
szághirüvé tette e helyet. 

A kondorosi csárda igazi jelentőségét azon-
ban nem a benne idogáló betyárok és az Arany 
által megénekelt „öreg bojtár" szerelmeske-
kedése képezték, hanem egy sokkal reálisabb 
tény, nevezetesen az, hogy a csárda és a szom-
szédságában későbben épült csendőrlaktanya 
körül támadt fel ismét hamvaiból a régi 
Kondoros, eleven, életravaló és rohamos fej-
lődés hatása alatt. 

Hogy a haladó idő a nevezetes kondo-
rosi csárdát teljesen kiforgatta eredeti formá-
jából, az elvitázhatatlan. Az üzleli érdek 
agyon restaurálta már régen e népszerű épü-
letet. Zseniális fantázia kell ahoz, hogy va- . 
laki a mai kondorosi csárda révén eltudja 
képzelni magának az egykori csárda épületét. 
Annyi bizonyos, hogy agyonépitették, agyon-
renoválják, az eredeti mivolt rovására. Sok-
kal rosszabbul járt, mint a középkori tem-
plomok. Ezeket is legtöbb esetben átformál-

ták a későbbi idők emberei. így pl. a [víz-
szintes menyezetet bolthajtásökkal látták el. 
A művészettörténeti értékű fali freskókat szép 
fehérre meszelték. Apropos! Ilyen bemázolt 
nevezetessége a kondorosi csárdának is van. 

A szájhagyomány szerint Petőfi kezeirá-
sát sokáig megőrizték a csárda egyik falán. 
A szobafestő ecsetje azonban cifra mustrákat 
kent rá. De van-e okunk feljajdulni az agyon-
épitett és toldásokkal elfedett egykori kondo-
rosi csárda eltűnése felett ? Legkevésbbé sem-

A betyárvilág hirhedt csárdái egyálta-
lában nem mütörténeti emlékek. Templo-
mok, vagy más, kulturális rendeltetésű régi 
épületek, emlékek megóvása indokolt, de 
holmi mult századi betyártanyákkal ugyancsak 
nincs okunk kérkedni, annál kevésbbé is, 
mivel a külföld, nem egy esetben még most 
is, a szegény legényeken keresztül alkot 
magának fogalmat a magyar emberről. 



borítékja Sámuel- Adolf nyomdai mü-
intézetét dicsérik A másik értesítő az 
évről-évre fejlődő tanító képz ő é. Er-
ről az intézetről el lehet mondani, hogy 
tanárai, az igazgatóval együtt a leg-
nemesebb versenyt fejtik ki egymás-
sal szemben, hogy ki tud többet s 
hasznosabbat alkotni ugy benn az in-
tézetben, mint azon kívül. 

Nikelszky igazgató kitűnő szer-
vező erő, viszont a többi tanárok f s 

más és más irányban brillíroznak ké-
pességű kkel és ambiciójukkal. 

Az értesítő elején Kiss Sándor 
léletkani tanulmányát olvashatjuk „A 

4 sugallás" cimen. Egyes részeit már 
ismerjük a „Nemzeti Kulturából." Ala-
p o s készültség, mély lélektani tudás 
és kitűnő megfigyelő erő jellemzik 
ez értekezést. Népszerű irásmodora 
folytán laikus és szakember egyaránt 
élvezettel o 1 vashatja. 

A tanári ,kar társadalmi, kulturális 
és irodalmi munkássága példás. Ki-
apadhatlan ambíció hajtja mindnyáját 
előre. Kár, hogy a növendékek száma 
nem áll arányban evvel a lelkes mun-
kával. A tanitónőképzővé való átala-
kítása az intézetnek remélhetőleg ezen 
a bajon is segíteni fog. Az intézet 
látogatására kiküldött szakközegek is 
teljes elismeréssel szólanák ugy a ki-
váló képességű fiatal igazgatóról, mint 
a jeles tanári karról. 

Azt a gazdag évi munkásságot, 
miről az értesítőben olvashatunk, itt 
e helyen lehetetlen csak pár sorral 
vázolni. El kell azt olvasni azoknak, 
akik hü képet akarnak szerezni ma-
goknak ez intézetről. Referens, 

Sem Petőfi eltüntetett kezeirása, sem 
m az epizód, hogy a hírneves zenész, Erkel 
Ferenc, átutazóban kénytelen volt hangver-
seny-zongoráját a kocsiról lepakolni s a 
csárdában zongorázni rajta a betyároknak, 
nem teszik indokolttá a csárdaépüiet meg-
őrzését. 

Régészeti szempontból a kondorosi 
csárda nem bir jelentőséggel. A kéményé-
ben levő emlékek néprajzi s nem archeoló-
g iá i vonatkozásúak. A pincéjében előkerült 
embervázak nagyon valószínű, hogy a láb 
alól eltett utasok hullái, minden régészeti 
érték nélkül. Esetleges alagutái, ha mindjárt 
török időkből származók is, a költséges át-
kutatást aligha érdemelnék meg. A kondo-
rösi csárda összes nevezetességeivel együtt 
kizárólag a népköltészet tulajdona, a mütör-
téneti és archeológiai tudományok semmi 
jogot nem formálnak hozzá. 

Épen azért bátran eltüntethetni a főid 
színéről, mivel emlékét ügyis megőrzik időt-
len időkig a nép ajkán élő legendák s a 
szebbnél-szebb, édes-bus dalok. f( t E. 
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hírek. 
— Esküvő. Fényes esküvő lesz f. hó 

29-én d. u, 4 órakor a szarvasi izr. tem-
plomban. Egy helybeli tekintélyes ügy-
védnek, Dr. JReismann Adolfnak nagy-
miveltségü, bájos leányát Rózsi kát 
vezeti oltárhoz Dr. Voíf József Sze-
gedről. Esküvő után a menyasszonyi 
házban gyűlnek egybe a vendégek 
szűkebb körű lakomára 

— Halálozás. Előkelő családot 
borított mélységes gyászba egy nagy-
tekintélyű szarvasi úrasszonynak ha-
lála, Az elmúlt héten ugyanis Reitter 
Ferenc ny. vasúti felügyelő neje, szül. 
csatay Tuczentaller Lujza hosszas be-
tegség után 62 éves korában elhalá-
lozott. Temetése f. hó 23-án d. u. 4 
órakor ment végbe őszinte, nagy rész-
vét mellett. A mindenható adjon za-
vartalan békét porló hamvai számára. 

A. lesújtott család a következő gyászje-
lentésben tudatta az elhalálozást: temesi 
Reitter Ferenc nyug. vasúti felügyelő, oki. 
mérnök, mint fia Dr. temesi Reitter Ferenc 
fájdalomtói megtört szívvel tudatják a párat-
lan szerető hitves, legjobb anya szül. csa-
ta ji Tuczenthaller Lujzának 34 évi boldog 
házasság után 62 éves korában hosszú szen-
vedés utáni hirtelen:, gyászos elhunytál. Fe-
lejthetetlen halottunkat a Csáky-ufcai gyász-
házból az ág. evang. egyház szertartásai sze-
rint f. hó 23-án d. u. 4 órakor temetjük el 
s drága porait a helybeli róm. kath. ó-teme-
tőben helyezzük örök nyugalomra. Örök ál-
dás felejthetetlen emlékén ! Testvére: csataji 
Csatay Gyula, ennek gyermekei: Maris, férj : 
gutori Földesné Lajos, Gyula, Erzsike. El-
hunyt testvére gyermekei: rákóci Rákóczy 
Lajos, Rákóczy Irma özv. Bariss Béláné, 
sógornői : özv. dr. temesi Reitter Ödönné 
szül. forgolányi Rosa Piacida, somori és so-
modon" Pázmándy Dénesné szül. Reitter Má-
ria, baranya— nádasdí és szentgyörgymezői 
báró Feichtinger Elekné szül. Reitter Angéla; 
továbbá a Nemes—Kosztolányi, benicei Be-
nicky, sárréti Benkeő, Juhász, Bacsák stb, 
családok s az összes rokonság, 

* 
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Az elhunyt, ritka szivjóságu úrinő 
typüsa volt a fenkölt lelkű nagyasz-
szonyoknak, ősi család sarjadékát ké-
pezte. Atyja Pozsony vármegye rendi 
követe, egyik nagybátja, Kosztolányi 
Péter, a szabadságharc idején ezredes, 
másik nagybátyja, báró Jeszénák Já-
nos a szabadsághacban fej- és jó-
szágvesztésre lett ítélve. 

— Elhunyt egyházi gond-
nok. A szarvasi ev. egyház gond-
noka, Simhövics István az elmúlt héten 
elhalálozott. Temetésén egyházi és vi-
lági vezető emberek s ev. hivek szép-
számmal jelentek meg. Béke hamvaira! 

— Uj doktor. Szemző Imre okle-
veles gyógyszerészt a Jcólozsvári Fe~ 
rencz József tudomány egyetemen a 
gyógyszerész tudományokban való 
kitűnőségét igazoló doktori dissertá-
tiója alapján e hó 13-án doktorrá avat-
ták. A fiatal kedves ífju kiváló szép , 
sikeréhez melegen gratulálunk, ü g y 
értesülünk, hogy a friss doktor-gyógy-

'szerész a községnek a fogyasztási 
hivatalt magába foglaló Beliczey^uton 
lévő épületében a már megkapott mi-
niszteri engedély alapján augusztus 
havában drogériát nyit. 

— Tanképesitö vizsga. Az 
ev. tanítóképző befejező tanképesitői 
vizgálatai az elmúlt hétfőn, és kedden 
mentek végbe. A vizsgálathoz 8 jelölt 
állott s mind a nyolc sikerrel vizsgá-
zott. A vizsga elnöke, mint püspök-
helyettes, Placsico István ev. lelkész 
volt, ki a vizsga befejeztével szép és 
megható beszéd kíséretében hirdette 
ki a boldog ifjak között az eredményt. 
A vizsgálathoz kiküldött kormánykép-
viselő SzUívik Mátyás eperjesi theoJó-
giai tanár, dékán voH, ki mindvégig 
nagy jóindulattal viseltetett az ifjú ta-
nítójelöltek iránt. Szlávik Mátyás typusa 
ama nagytudásu, mély bölcsességü 
pedagósuköknak, kik a szükséges szi-
gort gyönyörűen tudják egyesíteni a 
legnemesebb atyai jóindulattal. A ta-
nulóifjak ritka bizalommal és szeretet-
tel viseltettek iránta s szinte vetélkedve 
igyekeztek minél jobban kiérdemelni 
az ő elfogulatlan elismerését. Adja is-
ten, hogy ez a nagyrabecsült tudós1 

és tanár minél gyakrabban szerencsél-
tesse ami szarvasi tanintézeteinket a 
közoktatás sikerének tagadhatatlanul 
nagy előnyére. 

— Női vizsgázó a tanitókép -
zöben. KmeUy Kornélia bajsai ta-
nítónő az elmúlt hétfőn délután, kitűnő 
sikerrel, kántori képesítőt tett a hely-
beli tanítóképzőben, 

— Pályázat gazdasági altiszt-
képző tanfolyamra. A lugosi m. kir. 
földmives iskola gazdasági altisztképző 
tanfolyamára az iskola igazgatósága 
pályázatot hirdet. Ez iskola saját gaz-
daságaik helyes kezelésére, vagy tiszti 
kezelés alatt álló birtokokban altiszti 
gazdasági hivatalok betöltésére nyújt 
képesítést. A tanfolyam okt. H n kez-
dődik s tart 2 évig. A tanfolyam hall-
gatója állami ingyenes oktatásban és 
ellátásban is részesülhet. A felvételhez 
22 éves életkor, magyarul írni-, olvasni 
tudás és a számolásban való jártasság 
kívántatik meg. Részletes felvilágosítás 
az igazgatóságnál. 
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bünteti a tanító a 
áromkodó gyermekeket ? Egy ne-
ies buzgalrnu békésszentandrási ta-
yai tani tó a növendékeket szépen le-
•zoktatta a káromkodásról. Nagy rit-
:án azonban mégis előfordult a gye-
ekek száján egy-két káromló szó. 
[yenkor a tanitó azonnal ráparancsol 
i gyermekre, hogy mossa ki a száját 
ni vei a durva szavakkal beszenyezte 
azt. Ez az ügyes fogás aztán tdjesen 
elvette a gyermekek kedvét a károm-
kodástól. 

— Rendkívüli közgyűlés Teg-
nap folyt le a községi képviselőtes-
tület hatalmas tárgysorozatu közgyű-
lése melyről lapunk legközelebbi szá-
mában referálunk 

— Az őszi és a jövö évi színi 
szezon Krémeré. A szinügyi bizott-
ság az őszi és a jövő évi szini elő-
adásokra az engedélyt Krémer Sán-
dornak adta. Tekintettel Krémer jeles 
társulatára, csak helyeselni lehet a 
szinügyi bizottság eme határozatát. 

— A branyiszkói hós halála. 
A legendás szababságharc egyik név-
telen hőse, Kepenyes András 84 éves 
szarvasi földmives az elmúlt héten 
elhalálozott. Számtalan csatában vett 
részt, mint szakaszvezető. A branyisz-
kói ütközetben Oűyon Richárd oldala 
mellett harcolt. A vezér ugy biztatta 
őket, hogy : „Fiuk előre dupla lénung, 
hátul kartács !" A kápolnai ütközetben 
a zászlótartó elesvén, golyózápor köz-
ben ő rohant el a zászlóért s bar 
köpenyegét szitává lyukasztották a go-
lyók, neki csodálatosképen semmi baja 
sem' történt. A hatalmas temetü, sas-
tekintetű öreg honvédet nemrégen szél 
érte, mig végre aztán ő is elköltözött 
oda! hol már annyi régi bajtársa várja. 
Temetése nagy részvét melleit ment 

Gyújtogató villám,. F. hó 
6-án, épen a képzői juniális napján 
estefelé zivataros fellegek vonultak at 
Szarvas felett. LÜauszky György Si-
rató közeli tanyáján egy alácikázó vil-
lám egy 7 m. hossu szénakazalba 
csapott bele, mely porig égett. A 

kazal biztosítva volt. 
— Ismét gyilkolt a villám. 

Viharos idő volt f. hó 13-án is, A 
szarvasi határban a csipkári soron 
Roszih György gazda kiküldte a sza-
kadó esőben Greguss Pál nevü ^ cse-
lédjét, hogy a kinn legelő borjut 
fedél alá. A cseléd amint az 
közepére ért. villám sújtott le, mely 
azonnal megölte. Száján-fülén ömlött 
a vére a tragikus véget ért szegeny 
cselédnek. 

— a szarvasi csendélet. Tavaly szep-
temberben igen szép bál' volt Szarvason a 
ligetben. A bálon Visztok György, jókedvében 
a leányok közzé dobta a sörös pohaiat. Erre 
a rendőr elakarta távolítani, de Klimaj István 
a védelmére kélt s a rendőrt szájon vágta.' 
Erre a rendőr megakarta vasalni őket, de 
Kfimaj Pál kérelmére, ki ígérte, hogy haza 
viszi a berúgott legényeket, elengedték őket. 
De erre most már mind a három legény a 
rendőröknek esett, mig Klimaj János és 
Ciglócky Pál biztaták őket, hogy birnak a 
rendőrökkel. De a rendőtök kardot rántottak 
és szétverték a legényeket. A gyulai törvény-
szék Klimaj Istvánt és Pált, mint íőkolom-
posokat 2 hónapi fogházra. Visztok Györ-
gyöt 1 hónapi, Klimaj Jánost Cíglécky Pált 
pedig 14—14 napi fogházra ítélte hatóság 
elleni erőszak vétsége miat. Az ítélet jogerős. 

— Ki almr postás lenni-
A kereskedelmi miniszter pályázatot 
hirdet postai gyakornokjeiölti állásokra. 
Pályázhatnak 18 évet betöltött érett-
ségizett ifjak július 15 éig a nagyvá-
radi postaigazgatósághoz. A gyakor-
nokjelöltek évi 800 korona segélydi-
jaf kapnak és sikeres vizsga uán 1200 
korona segélydijjal gyakornokká ne-
vézik ki őket. Az érdeklődők bővebb 
felvilágosítást nyernek Xagy Sándor 
postafőnöknél. 

'Gyermekek örömei. Az is-
kola bilincsei alól felszabadult gyere-
kek legkedvesebb nyári mulatsága a 
fürdés. A szabad kőrösben való für-
dés azonban még a felnőttre is vég-
zetessé vált nem egyszer. Az uszo-
dákban azonban minden veszély nél-
kül állandó ellenőrzés mellett füröd-
hetik a legkisebb gyermek i s ! Fel if-
júság az egészséges sportra! 

_ Legújabb. Nem az albániai 
harctérre vonatkozik ez a legújabb. A 
szarvasi gyerekek legújabban ugyanis 
nemcsak a reklámcédulákat, gyűjtik 
nagy szenvedélylyel, hanem a gyufás 
skatuják fedéllapjait is. micsoda ki-
tűnő muzeumi örök lehetnének ezek 
az eredeti szarvasi gyerekek ? 

Vivó laníolyam. Béky József 
fővárosi vívómester vivótanfolyamot 
nyitott Szarvason. Felhívjuk az érdek-
lődők figyelmét,, hogy ragadják meg 
az alkalmat annál is inkább, mivel a 
mester a hires Rákossy iskolában tanít, 
amely, vivóiskola a legelfogadottabb. 
Innen került ki Fuchs Jenő világbaj-
nok is Budapesten. Ma aki csak sze-
rét teheti a „Rákossy" iskolában ta-
nul. Eltérően az eddig elavult rend-
szertől, a tanítás szabad ég alatt lesz 
s csak rossz idő esetén a tornacsar-
nokban. Ugy tudjuk, hogy mar eddig 
is sokan jelentkeztek. Jelentkezni dr. 
Grünwald Árpádnál lehet. Tandíj egy 
szezonra 20 korona. 

Elhagyott gyermekek 

szarvasi —szentesi-uti tanyai gazda 
rossz viszonyban élt feleségével. Ezt 
az áldatlan állapotot ártatlan három ' 
gyermeke keserülte meg, akiket az 
apa elűzött hazulról. A legnagyobb 
is alig tiz éves volt. A szegény gyer-
mekek kinn bolyongtak a földeken s' 
éjjel kazlak alá vonultak megpihenni, 
így jutottak el a vasút menti homok-
bánya börnyékén levő mély kubi-
kokhoz is« Egy 3 méteres mélységű 
kubikba a • kisebbik fiu belecsúszott, 
bátyja utána kúszott, hogy kisegítse. 
A mély vízben azonban mindkét gyer-
mek fuladozni kezdett. A gondviselés 
azonban nem engedte nyomorultul 
elveszni a két szerencsétlen kis gyer-
meket. Egy derék és bátor vasúti . 
munkás dolgozott épen a közeiben, 
névszerint Rargyik András. Rögtön 
utána ugrott a vízbe s a már-már el-
alélt gyermekeket szerencsésen kimen-
tette. A lelketlen apa, ki igy elzavarja 
gyermekeit az otthonból, megérde- • 
melné a legszigorúbb büntetést." 

— Tanitó, mint anyaköny vve-
zető. A beügyminiszter Michnay Gusz-
táv csabai származású evang. tanítót 
Selmec- és Bélabánya városban a 111. 
anyakönyvi kerületbe a születési és 
anyakönyvek vezetésére szorítkozó ha-
táskörrel anyakönyvvezető helyettesé 
nevezte ki- Nevezett tanitó nemrég 
tett képesítői vizsgálatot a szarvasi 
képzőben. 

— Diószeghy Sándor nem Jö-
het e nyáron Szarvasra. Lapunk 
mult számában örömmel jeleztük, hogy 
Diószeghy Sándor francia gyarmattiszt 
hazánkfia, a szarvasi ev. főgimnázium 
egykori növendéke, ki jelenleg Nyu-
gat-Khinában tartózkodik, a nyáron 
Szarvasra fog jönni. Ezt irta egy nem-
rég küldött levelében. Legújabban 
azonban ama értesülés jött tőle, hogy 
ottani viszonyai olyan alaku|ást szen-
vedtek, mely szerint e lőző tervéről 
kénytelen lemondani, mivel jelenlegi 
állomáshelyéről 1916-nál előbb nem 
távozhatik. Adja Isten, hogy ha ké-
sőbb is, de erőben egészségben s 
hasznos tapasztalatokban gazdagon 
láthassuk viszont derék hazánkfiát. 

__ sok a pályázó. A békésvár-
megye területén meghirdetett tizenhá-
rom állami el. iskolai tanítói, illetve 
tanítónői állásra, a melyre e hó 
15-én járt le a pályázati határidő, több 
mint 300 kérvény érkezett be a bé-
késmegyei kir. tanfelügyelőséghez, ugy, 
hogy egy-egy állásra 2 3 - 2 4 pályázó 

esik. 
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— A mozi sikere* Elmentek a j 

színészek, de itt maradt a piactéri , 
mozi s igy nem panaszkodhatnak a 

' -szórakozni vágyok amiatt, hogy/ nincs 
hely, mely keUemes időtöltést nyújtana. 
Csupa érdekes, uj számok, szebbnél-
szebb képek, tanulságosabbnál-tanul-
ságosabb történetek játszódnak le a 
vetítő vásznon csak a legteljesebb 
megelégedéssel távozhatnak a mozi-
ból azok, kik azt felkeresték. A mai 
műsor külön dicséretre nem szorul, 
de aki nagyon érdekes é s szép képe-
ket, jeFeneteket akarhatni, az okvetlen 
nézze meg a mai előadást is. 

.— Az érettségi vizsgála-
tők. A* főgimnázium érettségi vizs-
gálatai is befejeződtek az elmúlt hé-

. ten. A vizsgálatok elnöke Gajdács Pál 
tótkomlósi lelkész volt, mint püspök-
helyettes, a kormány^ képviselője pe-
dig Szlavik Mátyás eperjesi aka-
démiai - tanár és dékán. A tanulók 
igen' jó készültséggel állottak elő, ugy, 
hogy ' csak igen kis százalék került 
visszavetésre. 

— leányiskolái záróün-
nepély. Az elmúlt csütörtökön dél-
előtt volt az áll. polg. leányiskola 
záróünnepélye, melyen a szülők igen 
nagy számmal vettek részt s' az ün-
nepély végén Weinberger Fanny igaz-
gatónő szép beszéd kíséretében osz-
totta ki a növendékek között a jutal-
makat. Az ünnepély minden egyes 
pontja kitűnően sikérült s diszére vá-
lik e záróünnep a szépen fejlődő in-
tézetnek, 

— Vüsar után. Kitűnő idő ked-
vezett az elmúlt szarvasi vásárnak, de 
mindamellett, főleg a kirakodó vásár, 
gyenge forgalmú volt. A ló-és szarvas-
marha vásár iránt meglehetős érdek-
lődés volt, sok szép állat került fel-
hajtásra. A maga bohém képével igen 
eleven és zajos képet nyújtott a vá-
sárnak ideiglenes komédiákkal bené-
pesített területe. Forgókomédiák, ha-
jóhinták, céllövészeti és gyorsfényké-

, pészeti pavillonok, exotikus állatok 
¿j 

tették változatossá az ott uralkodó 
életet. Még egy vérbeli arabs is tar-
kította a képet, ki külön sátorban 
nyalta a tüzes vasat s ette az izzó 
parazsat. 

— Rövidülnek napok. A 
hosszabb nap ez évben f. hó 21-én 
volt. Ezen időponttól kezdve a nap-
palok folyton rövidülnek s több alka-
lom nyilik az éjjeli hullócsillagok 
szemléletére. 

- i t t ' • • • _ ; 

— Óvónői továbbképző, A f, 
évi július hóban tartandó óvónői to-
vábbképző tanfolyamra Szarvasról özv. 
Moldován Sándoriié községi ó v ó n ő vé-
tetett fél. Kivüle •Békésmegyéből mind-
ö s s z e még egy óvónő részesült felvé-
telben, nevezetesen Király Dávidné, 
békési községi óvónő. 

— Csaló cigány. Nagy Pintye 
szarvasi cigány lókupec a múltkor egy 
lovat adott el Kiszely Jánosnak. A ló 
azonban hibás volt és Kiszely vissza 
vitte a cigánynak. Pjntye hajlandónak 
is mutatkozott a visszavevésre. Mikor 
azonban számlálta a pénzt, közé svind-
lizett egy 20 koronás nagyságú sárga* 
réz játék pénzt. A gyulai törvényszék 
csalás vétsége miatt 14 napi fog-
házra és 10 korona pénzbirságra ítélte 
Nagy Pintyét, aki megnyugodott az 
ítéletben és igy az jogerőssé vált. 

— A békésmegyei Pártfogó (Palronage) 
Egyesületnek az ''általa létesített és fentartott 
Gyulai Szeretetház felavatásával kapcsolatos 
és 1914. évi julius hó 5-én d. e. 9 órakor 
a Nagyméltóságú Jgazságügyiminiszterium 
részvételével a vármegyeháza nagytermében 
megtartandó évi rendes közgyűlésére, vala-
mint ezzel kapcsolatban á Gyulai Szeretetház 
megtekintésére és rericlelkezésének ez alka-
lommal való ünnepélyes átadására a Békés-
megyei Pártfogó Egyesület tagjait a Fiatal-
korúak Felügyelő Hatoságának tagjait, vala-
mint Békésvármegye érdeklődő közönségét 
van sze rencsém ez uton meghívni. Ez a köz-
zététel minden személyre szóló meghívást 

pótol. Wenckheim László gróf 
orsz. gyűlési képviselő, 

a Békésmegyei Pártfogó Egyesület elnöke. 

— Lőkötö cigányok. A Lakatos és a 
Kolompár família a legnagyobb cigány di-
nasztiák közé tartozik az országban. És a 
leghirhedtebb is e két família, már igen sok 
tagja kóstolt bele a börtönlevegőjébe. Leg-
utóbb Lakatos Márton, Lakatos Kolompár Jó-
zsef Rózsi és Kolompár-Lakatos Marci Bé-
késmegyében jártak és az öcsödieket boldo-
gították. Elloptak Maróti Antaltól 2 darab 
lovat, Farkas Andrástól 3 zsák kukoricát, 
Kis Andrástól, Kuli Mátyástól egy-egy lovat, 
Kis M. Perectől pedig egy sárga könnyű ko-

csit. Fáraó , ivadékai a gyulai törvényszék • 
.előtt a hétfői tárgyalás alkalmával nagyon 

; jól tudtak tagadni, úgyhogy a lopás vádja . 
nem bizonyult rájuk teljesen. Mivel azonban 
valószínű hogy ők lopták a -náluk talált lo-
vakat, , a törvényszék orgazdaság miatt 7 hó-
napi börtönre ítélte őket. Az ítélet jogerős . 

— Hadgyakorlatok a Kárpátok alatt 
Az idén a Galíciában álomásozó csapatok 
záró hadgyakorlatait a Kárpátok éjszaki lej-
tőjén fogják megtartani és igy hegyi gyakor-
latok jellegével fognak ezek birni. A galíciai 
síkságon állomásozó krakói, lembergi és prze-
misl-í három" hadtest hegyi gyakorlatát főleg 
azért rendelték el, hogy ezeket a síkságon 
való harcra begyakorolt csapatokat most a 
hegyvidéki hadviselésben is kiképezzék. 

— fí nemzeti vagyon nagysága. Egy 
érdekes kimutatás tanulságos képet nyújt az 
egyes nemzetek vagyonának nagyságáról. Igy 
a többi" között pl. az É. Am. Egyesült Álla-
mok nemzeti vagyona kerek 600 miliárd kor., 
fejenként 6600 korona.; nyomába utánuk jön a 
Német birodalom, melynek nemzeti vagyona 
360 milliárd, fejenként 5400 korona. A né-
met birodalmat Angolország követi, melynek 
nemzeti vagyona 300 miliárd fejenként 5800 
korona, Franciaországba a nemzeti vagyon 
280 milliárd, a fejenkinti vagyon azonban a 
legmagasabb, I. i. 7100 korona, Ausztriában 
a nemzeti vagyon kerek 85 milliárd, fejenként 

2965 korona, végre Magyarországon a nem-, > 

zeti vágyon 41 52 milliárd, fejenként 1988 

korona. 

— Szaporodnak a patkányok, A p a t -

kányok a Kosuth-utcában annyira elszapo-

rodtak, hogy Dr. Mázor Elemér ügyvéd 

Szarvas községhez fordult ama kérelemmel, 

hogy a patkányokat ' hatósági uton irtsák, 

mert különben tűrhetetlenné válik már ez un-

dok állatok garázdálkodása. Már valóban, 

itt volna az ideje, hogy a község erélyeseb-

ben lásson hozzá a patkányok irtásához, mi-

vel közegészségi és vagyonbiztonsági érdekek 

forognak kockán. 

— S o k a t r a c h o m á s b e t e g S z a r v a « 

s ó n . A leggondosabb orvosi kezelés mellet 

is Szarvason megdöbbentő a trachomás be-

tegek száma. Eddig mintegy 66 egyén szen-

ved ebben a súlyos szembajban, melyet ál-

lítólag Napoleon hurcolt be katonáival Egyip-

tomból Európába, innét van az a neve is, 

hogy egyiptomi szembetegség. Orvosi nyel-

ven máskép szemcsés köthártyalobnak neve-

zik Igen ragályos és elhanyagolt esetekben 

teljes vakságot idézhet elő. A szarvasi orvosok 

kettőzöt szigorral s éberséggel igyekszenek 

gátat vetni e veszedelmes baj tovaterjedésé-

nek, 

R e g g e l i z é s e lő t t f é l p o h i r 
S e b n> i < l t b a ü e i s f t l « 
Használata valódi, áldás gyomor-? 
bajosoknak, s z é k s z o r u l á s b a n 

szenvedőknek. 
S ^ Kapható helyben ¿0 környékén minden gyógyszertárban és 

Az elrontott gyomrot 
2 — 3 óra alatt teljesen 

rendbe hozza. 
K i s i í i / e e 4 0 f ü l . 

N a g y i i V t f 6 0 f i l l . 
füszeriizletben. 6 0 - 1 0 0 

* 
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— Gazdasági altlsztképzo tanfolyam, 
/A lugosi m. kir. földmivesiskola 2 éves gaz-
d a s á g i altisztképző tanfolyamát f. é. augusztus 
möban több 26—28 éves; egyén fogja végezni, 
skik nagyrészt katonaságot kiszolgált altisztek. 
Egyrésze családos emberek. Vannak köztük: 
magyarul, németül, románul, szerbül, és tó-
tul tudók. Megbízható-, értetmes, komoly 
¡és egyszerű emberek, kik kisebb gazdaságok 
^vezetésére, vagy saját és tiszti kezelésben 
. ievő gazdaságokban altiszti, botosispáni mi-
nőségben kitűnően használhatók. Gyakorlatú-

ikat az iskolai 700 kát. holdas gazdaságában 
szerezték. , Fel kéretnek azon földbirtokos és 
gazdaságot vezető urak, kik ilyeneket alkal-
. mázni óhajtanának, hogy ebbeli kívánságaikat, 
.a fizetés megjelölése mellett, az igazgatóság-
g a l tudatni szíveskedjenek 

Lúgos, 1914. junius hó, 
.A lugosi m. kir. föld míves iskola igazga-

A Beliczey-uton a régi Vébér-
iéi e vendéglő helyiségben, mely 

Prjevara Pálé, uj mé-
száros és hentes üzletet 

Őaray Mihály. 
1—3 . 

Szabó János asztalos mesternek 
Kondoroson a csirkepiactéren lévő 
300 p - ö l e s ielkenlévtf háza, melynek 
utcai frontja 27 méter, szabad kézből 
eladó. Esetleg átvehető a benne lévő 
utcai üzlethelyiségben lévő 18 év óta 
fennálló asztalos műhely és temetke-
zési vállalat. 

Az eladó ház 3 szobából, mű-
helyből, raktárhelyiségből, 2 kamrából, 
pincéből és a szükséges mellékhelyi-
ségekből áll és száraz kapubejáratja 
t r ó n 2 3 

A „Nemzeti Kultura" tartamas füzetét 
l apozga tha t juk ismét. Dr. Horváth bevezető 
• cikke lehangolóan szomorú igazságaival keit 
a pedagógusok körében nagyon is indokolt 
figyelmet. Dús László cikke Kiss Sándornak 
A magyarság kilátásai a fajok létharcában c. 
értekezését igyekszik részben cáfolni. Az ál-
tala emiitett fajbeolvasztás azonban csak lo-
kális jellegű s így Kiss állításai javarészben 
most is dönthefetlenek. A tunyaság vesze-
delme* s az agresszivitás hiánya, sajnos, el-
vitázhatatlan tények, A „Nemzeti Kultura" 
mellékletében Zeleziny K. Aladár békésszent-
andrási tanyai tanitó iskolájának oly tanul-
ságos, okos állapotrajzát adja, hogy igaz 
lelki gyönyörűség annak az apostoli műkö-
dést kifejtő tanítónak eme szép sorait végig 
olvasni. A fűzet tartalma különben a követ-
kező : Dr. Horváth Dezső : A közigazgatási 
reform és a kir. tanfelügyelet. — Szobo-
lovszky István : AZ életpályaválasztás* — Dus 
László: A magyarságról, — Krecsmárik 
E n d r e : A turáni szolidaritás értéke. — Szo-
bolovszky István : A szociális érzék. — Kul-

E — Könyvek. 

A néhai özv. Bakay 
Sándorné hagyatéki ingóságai 
Szarvas község Elöljárósága 
közbenjöttével folyó hó 30-án 
(kedd) délelőtt 9 órakor a ház-
nál (I ker. Csáky-títca 57 hsz.) 

I árverés utján lesznek eladva. 

• 
»»»••UtaM U**« 

özv, Dr. Lengyel Sándorné-
ná'k kákái 

l a p t u l a j d o n o s : ÖZV. SÁMUEL ADOLFNÉ. 

Kiadó: DR. SÁMUEL ANDOR. 

1915 szeptember hó 29-te 
kezdve 6 évre 

2 5 — 5 0 1 0 0 b o l d a S 

p a r c e l l á k b a ! } 

b a s ^ O Q b é r b « 

'Van szerencsém á tisztelt háziasszo-
nyok szives tudomására adni hogy 

/ . hó lé-tői (hétfőtől) kezdve 

¡kenyeret sütépre 
elfogadok reggel 7 és 9 órakor. 

Bejelentés a háznál és az üzletben. 

KitUnő tisztelettel: 

3—3 Scheiner Bernát. 

Közelebbi értesítést ad: 

• c l r . S z 

3 - 3 

A H U L O 

csúnya lányok, májfoltos, kiütéses 
asszonyokon azonnal segit 

A V I L Á G H Í R Ű 

A Margít-créme rögtön szüntet szeplő, 
májfoltot, bőrkiütéseket, atkát (mittesser) 
s mindennemű bőrbajt. 

A Margit-crémetől az arcbőr üde, 
rózsás lesz, a ráncok, redők, eltűn-
nek. A Margit-crémet a világ leg-
szebb asszonyai, hercegnők, gróf-
nők bárónők," híres művésznők stb. 
használják s el vannak ragadtatva 
annak páratlan bőrkonzerváló és 
bőrszépitő hatásától. — 6 koronás 
rendeléseket bárhova bérmentve küld 

borbély- é s fodrász üzletébe. 

Elárusító í Bugyis Andor, Csábrády 
János gyógyszerészeknél Szarvason. 

3—7 

Megnyíltak a kőrösön az uszodák. 

V an szerencsém a n, é< közönség 
b. tudomására adni, hogy 

a kőrösön az uszodákat meg-
nyitottam. Fürdőrend a kö-
vetkező : 

A zöld fürdőben reggel 4 
órától este 11 óráig férfiak. 

A főgimnáziumi uszodá-
ban reggel 8—Va 10-ig a hely-
ben időző diákok. 

7210—1 l - ig a tanár urak 
11 - 1 2 - i g a gróf Bolza-csalá<| 
12-től d. u. 2 óráig a ta-

nári-családok 
és 2 órától estig mindig 

hölgyek. 
Egyszersmind tudatom az 

érdeklődőkkel, hogy julius 
hó elsejétől úszni is tahitok. 

A n. é. közönség szives 
pártfogását kéri teljes tisz-
teletttel K o n r á d J á Q o S . 

* 
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tm i rir 

o Maczó-zugban Te-. o 
mesváry Ede sző lő birtoka parcellán: 

o . ként eladó, Ertekez- o 
o hetrii a szőllőben. o 

ü 3 — 3 V o 

m m u i n m i j n j i i i a — a g a » 

< 0 vas- és füszerkereskedő » 
K o n d o r o s o n bármikor,i belépésre 

lakás és élelmezéssel, esetleg ruhá-

zattal is. 
Bővebb felvilágosítást közvet- J 

a 
4 4 

nagy illatszer- és pipere üzletét. 

OL a legolcsóbb árban a legjobb 
minőségű parfümök, szappanok, 

kölnivizek, fogkefe, fogporok 
és paszták, haj- és bajusz 

kefék, fésűk, hajfestő-
szerek, valamint 

brillanfinok 

nagy választékban raktáron vannak. 

• 3 8 p $ 
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A magyar és közös közlekedési vállalatok hivatalos menetrend könyve. 

Tartalmazza 

a m a g y a r , k ö z ö s , o s z t rá k, külföldi 
vasutak és hajók m e n e t r e n d j e i t 

és menetárait, a közvetlen vo-
natcsatlakozásokat, utirányo-

E, a b é r k o c s i k vi~ 
t e 1 d i j s z a b á s á t. 
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E z e l ő t t : í S r ó s z R r n j i o « S F i a 

B Í V »à A1 

A jánlja ujonan és dúsan berendezett arany-, ezüst- és 
' ' ékszeráru, továbbá valódi és china-ezüst evőeszköz 
és dísztárgyak raktárát. 

esz és becserél magas áron bármilyen mennyiségben 
töredék arany- és ezüst árut, brillantot és gyémántot. 

agy választék mindenféle zseb-, fali-, harang- és 
hárfaharang ütő inga órákban, látszerészeti cikkek-

ben és tajtékárukban. 

G E G E N U B E R DEM RUDOLFSPLATZ. 

fclISSÍi ^IniViz, \ölniviz^zappan ég púder 

Ügyeljünk a pontos cimre J O H A N N MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz. 
Minden hasonlónevü utánzatot utasítsunk vissza. 

7 - 3 3 

M a g y a r o r s z á g i k é p v i s e l ő : HOLCZER EMIL ZOLTÁN, Budapes t , VIII . 
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Bergmann & Có. cégiol Téischen a 
egyre nagyobb kedveltségnek és elterjedtségnek 
Örvend szeplő ellen való elismert hatásánál 
fogva s a bőr- és szépség gondozásában váló 
föl ü l mulhatatlanságáért. Ezernyi elismerőleg 
vél! Sok legnagyobb kitüntetés! Bevásárlásnál 
óvatosság !1 Ügyeljen nyomatékosan a Steckenp-
ferd véd őj egy re és a cég helyes nevére! Da-
rabja 80 fillérért: kapható gógyszertárakban, 

drogériákban, iílatszerüzletekben stb. 
Hasonlóképen kittinö Bergmann Manera liliom-
krémje (70 fillér egy tubus) Kitűnő szer nöi 

kezek gondozására. 
4 40 

líiHnel* kü lönös ^mánságul^ és ízlésül^ van 
I1 a r u h a f e s t é s <?s íisjcíiíás. i rán t , <X%o\ c s a k i s 

k e r e s i k 

vizsgara 
rövid idő a ]att e redményre vezető 
m ó d o n előkészít Dr; P o l ^ z RQZ&Ő 
ü g y y ? d , jogi szemináriuma és 
jogalkalmazást tanitó intézete. 

Kolozsvár. 
Kossuth L. u. 35, 
Telefon szám 828, 

íteíiTiefesíő és 

a leg tökéle tesebbén bárxni l?en .anyagból-

f e s t e tnek és UszMatnah Qi jásxeseteki té l r u h á k 2 4 ó ra a la t t . 

háló-, ebédlő-, szálloda-, kórházi- és 
kerti berendezések, gyermekágyak és 
gyermekkocsik, acélsodrony ágybetétek, 
kocsi ülések, Ióször és af/ ik madracok, 
díványok, rézkarnisok, ablak, roleták, 
redönyök, mosdó asztal és mosdó kész-
letek, szoba kloset, fa- és széntartok, 
kályha ellenzők, tüzelő készletek, rüha-
fogasokj patkány- és egérfogók, 

£ e g j ú f á r t v o s a b b a n s z á l l i t : 

29— 

réz- és vasbutorkésziíö. 

GlraHon. 

• —JX -- i^-jrw 

W J ' L B J 

MelhKaramellák 
a „ 3 f c n y ö v o V 

K Ö H Ö G É S , H Ü R Ü T , 

tikedtség, elnyálkásodás é s szamárköhögés 

ellen a 

a i s e r ' n , ? l ! k a r a n ) « l l á k a l 

a „ 3 fenyővel1 ' 

közjegyzőileg hitelesített bizonyít-
vány orvosoktól és mágnásoktól. 

< S o n > a g j a 3 0 f i l l . D o b o z a 6 0 

K a p h a t ó m i n d e n g y ó g y s z e r t á r b a n 
é i m i n d é n drogér iában . 36—120 

< i SZARVAS, 

Hibás lábaknak a 
legipszelését elvál-

czipők miiizléssel 
készíttetnek el. 

E l S ő r e o d ü s z i p é S z ü z l í t (az Árpád bazár-helyiségben), a hol a 

legjobb anyagból müizléssel készített modern szabású czipök kaphatók. 

Megrendelések a láb természetes felvétele után (uj eljárás) kü-

lönös gonddal és Ízléssel készíttetnek el. 

Magyar, angol és francia szakismerettel dolgozom, miután a 

Nagy Mélt. Magyar Kir. Kereskedelmi kormány támogatása révén tanul-

mányoztam a czipészet technológiáját, miből jeles eredménnyel vizsgáztam 

T i s z t a , f i i j o n j «& t Q o d t r o n > ü 0 k a a z i r á i m W e i Q . 

Kérem a nagyrabecsült közönség kitüntető pártfogását 

S Z Ű C S J Ó Z S E F 
< z i p « S z r i ) « S t í r . 

• « M T a M n « « 

A legjobb gummisarkok, 
krémek, selyemfüzők 

minden szinben, 

nagy választékban kaphatók. 

eszközlöm, úgyszintén 

és re m ezb ő l 
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^gneranangsxêrBroiy Sudópat. 

Hegedű, kitűnő hangú, remekül kidolgozott, dcimboru Sta-
rt erförm a, tokkal, vonóval, 16 drb. felszereléssel csak Í2 kői*-. 
Finomabb 20 és 30 kor. -

• 

Gordonka, igen jó minőségű, nagy erős hangú, finoman 
kidolgozva, csak- 30 kor. egész finom kivitelben 40 koronától 100 

• koronáig. " , 
Cimbalom, remek," erőshangu, gyönyörű kivitelben 160 ko-

onátó 1 b00 koronáié. Keveset használt cimbalmok állandóan rak-
táron. 
t Fuvola, igen jő minőségű, billentyűkkel, rézékitmény-
nyel csak 8 kor. Kezdőknnk különösen ajánlható. Hangverseny-
fuvolák 15 koronától feljebb. 

Harmónium, hatalmas orgonaliangu, remek kiállítású 160 
koronától 600 koronáig. Használt harmóniumok állandóan raktáron. 

Primcitera, finom kivitelben, kitűnő hangú, teljes felsze-
reléssel együtt csak 16 korona. Ugyanez finomabb kivitelben 20 
koronától 100 koronáig. 

Ha rendelésnél e lapra E hangszerek eredeti ki- VI}4y 
hivatkozik, 10 külön- vitelben kizárólag csakis vVaCj 
féle kedves és meglepő országszerte elismert elsőrendű hangszer- és be-

ajándéktárgyát kap. szélőgép- különlegességek áruházában kaphatók 

Lemezuidonságokv A vén .cteány^^Hoíjátlány, Böském 
Szibill, Furlana, Húzzad csak, Azt ígérted, Alispán lánya. Darabja 
2 korona 50 fillér, 

Qitárdiera. Kottaismeret nélkül bárki azonnal látszhat 
rajta. Igen csinos kiállítású és rendkívül kellemes hangú. Ara 
kottával és felszereléssel 16 korona. 

Okarina. A fuvolához hasonló, rendkívül kellemes hangja 
van. kezelése egyszerű. Az utasítás által bárki azonnal játszhat 
rajta. Ara 1, 2 és 3 korona. ^ 

Qyermekhégédü. Valódi hurokkal felszerelve, tokkal, vo-
nóval és gyantával, bármely nagyságban csak 5 korona. Tanulás 
céljára igen alkalmas. 

Jogász-tárogató. Kezdőknek különösen ajálnható. Gyönyörű,, 
mélábus hangú, 5 billentyűvel, nyelvgéppel csak, 16 kor. Finomabb 
6 billentyűvel 20 korona. 

Qaodarézirombiia. A hangverseny „réztrombita* igen köny-
nyen fújható, 20 primhangot és 4 kisérő akkordot foglal magá-
ban. Finom kiviterben 6 korona. 

u Kérjen a saját érdekében 
ingyen és bérmentve fény-
képes hangszerárjegyzéket. 

Ifi Figyeljen a Wágner névre, 
hogy máshoz ne tévedjen. 

Alapíttatott 1880-ban. Telefon szám : 16, 

S Á M U E L Ä P 0 L F 
k ö n y v n y o m d á j a , k ö n y v k ö t é s z e t e , k c n y v - , p a p í r - e s 

S Z A R V A S O N. Beliczey-út 9. szám. 

•7TZ 

Könyvnyomdámban 
mindennemű könyvnyomdai 
munkák, u. m.: báli meg-
hívók, eljegyzési- és esküvői 
értesítések, névjegyek, üzleti 
kártyák, levélpapír és boríté-
kok, 'számlák, falragaszok, 
körlevelek és gyászjelentések 
pontosan és jutányos árak 

mellett készíttetnek, f 

Könyvkötészetemben 
mindenféle könyvkötészeti 
munkák egyszerű és diszes 
kivitelben a legjutányosabb 
árak mellett gyorsan és pon-
tosan készíttetnek. Iskola-
könyvek a legrövidebb idő 

alatt köttetnek be. 

Olcsó és tartós munka! 
Pontos kiszolgálás! 

w 

I 

» 

Könyvkereskedésemben 
kaphatók az összes helybeli 
iskolákban használandó tan-
könyvek, író- és rajzszerek. 
Énekes- és imakönyvek n y 
választékban. Mindennemű 
papir és Írószerek nagy 
raktára. — Vidéki megren-
delések pontosan és gyorsan 

eszközöltetnek. 

S z a r v a s és Vide H 

Sámuel Adolf könyvnyomdája Szarvason. 
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